

ОБРАЗОВАНИЕ 6

Задание на понимание
Какие изменения ждут выпускников школ в некоторых ЕГЭ



ЗДОРОВЬЕ 2

Штамм-невидимка
Правда ли, что появился еще более коварный «стелс-омикрон»?

ПУТЕШЕСТВИЯ 8

Безвизовая ситуация
Что положено по закону авиапассажиру в нестандартных и конфликтных ситуациях



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 29 (8677)
9–15 февраля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 9 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 10 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 11 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 12 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 15 ФЕВРАЛЯ



ПЯТЬ КОЛЕЦ О первых победах наших олимпийцев в Пекине 28–29

Золотые коньки

КОШЕЛЕК 4–5

Растет вместе с детьми.
Как рассчитать размер своей пенсии

ПРАВО 9

Оставим в секрете.
Как пользоваться гаджетами, чтобы не стать осужденным «шпионом»

МОШЕННИКИ 12

Продавцы слез.
Новая наживка сетевых аферистов: «обманутые» старики

СОЦСЕТИ 27

Блоговест.
Чем нас удивили виртуальные странички знаменитостей

Волга-Кама



Лаборатория для пилотов
В Татарстане готовятся к транспортировке Як-42

СЕЙЧАС судно разбирают в авиакомпании «Тулпар». Самолет будет передан Лаишевскому техникуму в качестве учебной лаборатории. Здесь студенты смогут закреплять знания на практике. Техникум готовит специалистов по семи направлениям технического и гуманитарного профиля. Использовать лабораторию будут для обучения пилотов, бортпроводников и специалистов по проведению аварийно-спасательных работ.

Врачи ждут подкрепления

В Марий Эл поликлиники не справляются с наплывом пациентов



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

✍ Ольга Кондрева, Казань
Евгений Петров, Чебоксары

В Марий Эл поликлиники перестали оказывать плановую медицинскую помощь. На эту временную меру Министерство здравоохранения

РМЭ вынуждено было пойти из-за резкого ухудшения эпидемиологической ситуации в регионе.

В условиях нехватки специалистов учреждения амбулаторно-поликлинической сети с трудом справляются с возросшим наплывом пациентов. Поэтому врачам узких специальностей пришлось

Сегодня в связи со штаммом омикрон и заболеваниями ОРВИ нагрузка на поликлиники возросла во много раз.

переориентироваться. Сейчас они наряду с участковыми терапевтами оказывают экстренную медицинскую помощь и обслуживают вызовы на дому. Больничные листы, которые с этого года в стране стали электронными, пациентам закрывают дистанционно.

Кроме того, сообщают в Минздраве РМЭ, на помощь поликлиникам придут волонтеры-медики, которые будут доставлять лекарства хроническим больным на дом. А студентов-старшекурсников Марийского государственного университета и медколледжа привлекут к работе в колл-центрах учреждения и справочной службы 112.

Объявил Минздрав республики и срочный набор врачей. Медучреждения республики требуются участковые терапевты, педиатры, анестезиологи-реаниматологи и инфекционисты. Причем трудоустроиться могут как молодые специалисты, так и медработники, вышедшие на пенсию.

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Чебоксарах заработал медико-консультационный центр для амбулаторных больных ковидом. Как заявляют власти, в Чувашии ситуация с заболеваемостью коронавирусом остается стабильно тяжелой. Растет число как стационарных, так и амбулаторных больных. По данным регионального Минздрава, сейчас насчитывается более 11 тысяч пациентов, находящихся под наблюдением медиков.

Министр здравоохранения республики Владимир Степанов отметил, что из-за этого в несколько раз выросло количество звонков на оперативные номера 122, 103, 113. При этом более 30 процентов из них связаны с бытовыми вопросами, которые после консультации снимаются. В связи с этим было принято решение открыть в регионе медико-консультационный центр. Власти полагают, что эта мера позволит существенно разгрузить поликлиники и избавить пациентов от очных контактов с врачами. Учреждение выполняет две основные функции. Это первичная консультация и дистанционное наблюдение пациентов, находящихся на амбулаторном лечении. Полноценную консультативную помощь пациентам оказывают врачи. Сам медико-консультативный центр организован на базе волонтерского центра в Чебоксарах. К началу недели здесь уже были оборудованы все необходимые рабочие места.

Новое пространство

ОБРАЗОВАНИЕ

✍ Ольга Иванова, Йошкар-Ола

В Йошкар-Оле откроют школу креативных индустрий. Она будет создана на базе Колледжа культуры и искусств имени И.С. Палантая. Новое учебное заведение разместится на третьем этаже Национальной гимназии искусств и займет почти тысячу квадратных метров.

По словам министра культуры, печати и по делам национально-

стей РМЭ Константина Иванова, всего в школе будет работать шесть креативных студий: звуко-режиссуры, анимации и 3D-графики, современной электронной музыки, фото- и видеопроизводства, дизайна, а также интерактивных цифровых технологий. Учебный план рассчитан на три года. За это время пройдут обучение 600 человек. Предполагается, что школа откроется в начале 2022-2023 учебного года.

— Мы должны создать все условия для того, чтобы дети пришли

учиться в совершенно новое пространство и получали образование на современном уровне, — подчеркнул министр.

МЕЖДУ ТЕМ

Республика Марий Эл наряду с 32 субъектами РФ вошла в число победителей конкурса, организованного Министерством культуры РФ. На создание школы креативных индустрий региону выделено 44 миллиона рублей из федерального бюджета.

Покупка без риска

НЕДВИЖИМОСТЬ

Узнать, является ли многоквартирный дом пригодным для проживания, теперь можно в Росреестре. С 1 февраля вступил в силу федеральный закон №148-ФЗ, в соответствии с которым в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) должны вноситься дополнительные сведения. Поэтому выяснить, признан ли дом аварийным или непригодным для проживания, подлежит ли он сносу или реконструкции в ближайшее время, станет намного проще.

Как сообщили в Управлении Росреестра по РТ, информацию об этом органы государственной власти и органы местного самоуправления должны направить в срок до 1 июля 2022 года в форме электронных документов или электронных образов.

— Полученные данные Росреестр будет включать в перечень общедоступных сведений ЕГРН, которые предоставляются в виде выписки по запросам заинтересованных лиц, — уточняет заместитель руководителя Управления Росреестра по РТ Лилия Бурганова. — С регио-

нальными и муниципальными органами власти будет выстроено соответствующее информационное взаимодействие. Это позволит защитить интересы граждан, обезопасив их от покупки непригодного жилья, и обеспечит актуальность данных Реестра недвижимости.

До сих пор людям сложно было найти такую информацию самостоятельно. Региональные и муниципальные власти не были обязаны вести реестр. И не было никакой гарантии, что гражданин при расселении аварийного жилья не получит и не приобретет квартиру в доме, который вскоре будет снесен.

АЛЕКСАНДРА КУРБАТОВА, КАЗАНЬ

ЦИФРА

173

Дома

в Татарстане, по данным Минстроя РТ, признаны аварийными.

Гостей встретят роботы

ТЕХНОЛОГИИ

Первый в России роботизированный отель появится в Иннополисе. Научкоград в Татарстане является площадкой для тестирования наиболее передовых цифровых технологий. По словам вице-премьера РТ Романа Шайхутдинова, новый отель станет ярким примером роботизации бизнес-процессов.

Предполагается, что встречать постояльцев там будут в буквальном смысле по одежке. Внешний вид гостя проанализирует специальная компьютерная программа.

Она не только определит степень его усталости и настроит, но и в зависимости от этого настроит температуру воздуха и освещение в номере. Ожидается, что автоматизация и роботизация большей части процессов позволят свети к минимуму количество обслуживающего персонала.

Строительство digital-отеля обойдется менее чем в полмиллиарда рублей. Примерно треть этой суммы будет потрачена на «умную» начинку. Планируется, что объект сдадут под ключ до конца 2022 года.

ОЛЬГА ИВАНОВА, КАЗАНЬ

СТОП-КАДР



В Доме дружбы народов РТ отметили соллаль — Корейский новый год по лунному календарю. Представители местной диаспоры выступили с традиционными танцами и песнями. В этот праздник у корейцев принято навещать родителей и поминать умерших предков.